

Угроза хозяйственной катастрофы.

Польский пролетариат переживает тяжелые дни.

Народное хозяйство Польши зажат в тиски безысходного хозяйственного кризиса, сопровождающегося сокращением производств, острой нуждой в кредите и ростом безработицы.

Положение польских рабочих настолько тяжелое, что даже польские меньшевики на недавнем происходившем съезде принуждены были признать, что вопрос о ликвидации безработицы является вопросом жизни польского рабочего класса.

Положение для польского правительства и меньшевиков действительно становится угрожающим, когда из 4000 фабрик тысяча стоит без работы, да и остальные не имеют полной нагрузки.

Число безработных непрерывно возрастает, в ноябре 1925 года безработных состояло 50 тысяч, в январе прошлого года безработица поднимается до 185 тысяч и к январю текущего года достигает огромной цифры в 300 тысяч рабочих, что составляет около 35 проц. всего числа рабочих.

Основная база народного хозяйства—каменноугольная, текстильная, металлургическая и нефтяная промышленность—переживает длительный кризис.

Германский рынок закрыт для польского угля, а Чехо-Словакия и Австрия, являющиеся потребителями силезского угля, своими заказами не могут вывести угольную промышленность Польши из ее тяжелого положения.

В результате, в этой отрасли народного хозяйства насчитывается до 60000 безработных, а месячный заработок рабочего в колах не превышает 42—48 злотых («злотый» равняется приблизительно 37 коп.).

Советский рынок для лодзинской мануфактуры отрезан, внутренний спрос ограничен, а вывоз в Прибалтику и на Ближний Восток, благодаря дороговизне польских товаров, сильно ограничен.

Отсюда понятно, почему лодзинские фабриканты переносят свою деятельность в Румынию и Юго-Славию.

Потребность в кредите исчисляется в Польше в 3 миллиарда «злотых». Американские и английские банкиры дают ей мелкие подкаты в 35 и 100 миллионов долларов, под обеспечение таможенных доходов, табачной, спичечной и спиртной монополий.

Такой «выход» из кризиса ведет к подчинению польского хозяйства англо-американскому капиталу.

Польская буржуазия надеется, хотя-бы отчасти, выйти из положения усилением торговли с Советским Союзом.

Но ветаки и это ее не спасет.

Рост дороговизны на 25—40 проц., вывоз 8 тысяч вагонов хлеба за границу в тот момент, когда безработные Вильны, Варшавы и Ченстохова требуют «хлеба!»—ведут к быстрому революционизированию рабочих и крестьянских масс.

Теперьшние «ясновельможные» руководители польской политики ожидают грозных повстанческих вспышек.

И не без основания. Накапливающаяся революционная волна угрожает плотинам современной капиталистической системы Польши, запутавшейся в финансово-экономических тенетах.

Накануне развала

Польская промышленность разваливается. Закрываются сотни фабрик, на улицы выбрасываются новые тысячи рабочих. Попытки Польши получить заем в Америке потерпели неудачу

Министерский кризис в Германии еще не разрешен.

Перед промышленной катастрофой.

Рост безработицы в Варшаве принимает катастрофический характер. Уже зарегистрировано 89500 безработных. На днях на фабриках Познанского предстоит увольнение 6000 рабочих. На будущей неделе, вследствие аннулирования заказов, приостанавливаются все Лодзинские и Верхне-Силезские фабрики, работающие на государство. Десятки тысяч рабочих лишатся работы.

Польские фабриканты продают фабрики.

ВАРШАВА, 15. Лодзинские фабриканты распродают свои фабрики иностранным промышленникам. Самые ценные машины часто продаются за границу

за 10 проц. действительной стоимости. На днях в Белостоке закрылось 6 суконных фабрик и 1 кожаный завод. В Сувалках закрылись две трикотажных фабрики.

Запрос в польский сейм

ВАРШАВА, 14. Белорусская рабоче-крестьянская громада внесла в польский сейм запрос о попытке и избраниях 23 арестованных крестьян в охранке в Соколье и закрытии польскими властями 382 белорусских школ.

И здесь сорвалось.

ВАРШАВА, 14. Переговоры польского правительства о привлечении иностранных капиталов, в целях увеличения капитала польского банка, не дали никаких результатов.

Коммунисты отказываются.

ВАРШАВА, 14. Государственная избирательная комиссия, ввиду отказа от депутатского мандата коммунистического депутата Круликовского, утвердила вступление в сейм на его место нового коммунистического депутата Адольфа Верховьского.

Делать, видно, нечего.

ВИЛЬНО, 15. Прибыл представитель великого князя Николая Николаевича, есаул Яковлев, приступивший к регистрации русских эмигрантов.

Правительственный кризис затягивается.

БЕРЛИН, 15. Агентство Вольфа сообщает, что на сегодняшний день переговоры Лютера с лидерами срединных партий не продвинулись вперед, ибо народная партия и демократы претендуют на портфель министра внутренних дел. Лютер же имеет намерение предоставить должность министра внутренних дел лицу, политически нейтральному и беспартийному. Бывший министр обороны демократ Гесслер по-прежнему отказывается сохранив за собой этот пост.

Новое австрийское правительство.

ВЕНА, 15. Австрийское телеграфное агентство сообщает, что Национальный Совет большинством 80 голосов против 53 избрал новое правительство. Христианский социалист Рамек переизбран в должность канцлера и, кроме того, взял портфель министра иностранных дел.

Новое дело Ракоши.

ВЕНА, 14. В марте в Будапеште начнется слушанием новое дело против Ракоши.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

Чехо-Словакия перед признанием СССР.

ПРАГА, 14. Газета «Вечер»—орган аграрной партии, возглавляемой премьер-министром, сообщает, что Чехо-Словацкий совет министров на ближайшем заседании будет обсуждать вопрос о признании СССР.

За распространение коммунистической литературы.

ВИЛЬНО, 14. Рабочий Барил за распространение первомайских коммунистических воззваний приговорен судом к 4-м годам каторги.

Опять финансы подводят.

ПАРИЖ, 14. Финансовая комиссия французской палаты депутатов приняла финансовый проект левого блока в качестве основы и дальнейшего обсуждения финансового вопроса. Парламенту будет предложено выбрать между этим проектом и правительственным. Положение правительства затруднительное. Социалисты, стоящие за участие в правительстве, и левые радикалы добиваются падения правительства.

Меньшевики и возвращение имущества владельцам.

БЕРЛИН, 15. Под давлением все более захватывающей массы кампании, поднятой коммунистической партией против возмещения за национализированные имущества бывшей императорской семьи, ЦК меньшевистской партии согласился за проведение всенародного голосования по этому вопросу в Пруссии. Однако, это не означает присоединения меньшевиков к требованиям компартии, ибо меньшевики все еще выступают в пользу частного возмещения. Решение меньшевистских вождей рассчитано на то, чтобы успокоить меньшевистски-настроены рабочих, возмущение которых постепенно возрастает.

Перемены в правительстве СССР.

Сельхозналога поступило на 125 миллионов рублей.

Перемещения и назначения в составе правительства.

Президиум ЦИК СССР постановил освободить Сокольников от обязанностей Народного Комиссара финансов СССР, назначить Брюханова исполняющим обязанности Народного Комиссара финансов СССР, утвердить Шейнмана заместителем Народного Комиссара финансов СССР.

Президиум ЦИК СССР постановил освободить Цюрупу от обязанностей Наркомторга СССР с оставлением его в должности заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР, Наркомторгом СССР—Каменева

Льва Борисовича. Президиум ЦИК СССР постановил освободить Каменева от обязанностей заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР, назначить заместителями председателя Совета Народных Комиссаров Союза СССР Рудзутака с оставлением в должности Народного Комиссара путей сообщений и Куйбышева с оставлением его в должности Народного Комиссара рабоче-крестьянской инспекции СССР.

Президиум ЦИК СССР постановил освободить Шейнмана от обязанностей заместителя Наркомторга СССР. Утвердить заместителем Народного Комиссара внешней и внутренней торговли Фрумкина.

Президиум ЦИК СССР постановил освободить Каменева от обязанностей председателя Совета Труда и Оборона, в соответствии со статьей второй положения Совета Труда и Оборона установить, что председателем Совета Труда и Оборона является председатель Совета Народных Комиссаров СССР.

Совет Народных Комиссаров СССР постановил назначить заместителем председателя Совнаркома СССР Рудзутака, Цю-

рупу и Куйбышева заместителями председателя Совета Труда и Оборона.

Совнарком СССР постановил назначить Хлодьякина членом коллегии Наркомторга. Назначить Сокольниковым заместителем председателя Госплана СССР.

Совнарком СССР постановил освободить Туманова от обязанностей председателя управления Государственного Банка СССР, назначить председателем управления Госбанка Шейнмана.

Сельхозналог по СССР.

МОСКВА, 16. По данным Наркомфина СССР, всего с начала кампании поступило сельхозналога на 125 миллионов рублей, около 52 проц. годового задания. Задание на первый срок выполнено полностью. Задание на второй срок выполнено примерно в 42 проц. Наркомфином СССР дано на места распоряжение усилить кампанию по сбору сельхозналога.

Только не в Швейцарии.

МОСКВА. Правительство СССР постановило принять участие в создаваемой Лигой Наций комиссии по подготовке конференции по разоружению при условии, если означенная комиссия соберется не в Швейцарии.

РИФФЫ ПЕРЕШЛИ В НАСТУПЛЕНИЕ.

Суд над немецкими офицерами-убийцами.

Перед решающими боями.

ПАРИЖ. В Марокко риффы начали по всему фронту серьезную атаку. Французы готовятся к решающим боям.

«Свидетель» Носке.

БЕРЛИН, 15. В Мюнхене предстоит суд над офицерами, обвиняемыми в расстреле 12 рабочих местечка Перлах в Баварии весной 1919 года, после разгрома Баварской Советской республики. На суде выступил Носке (меньшевистский военный министр Германии, в 1919 году убитца Карла Либкнехта и Розы Люксембург) в качестве свидетеля защиты, заявивший, что главной задачей того времени являлось восстановление порядка и спокойствия. Носке признал, что он предоставил тогда офи-

церам свободу действий в смысле расстрелов. Как именно применялся приказ о расстреле в отдельных случаях, зависел от «душевных качеств» расстреливавшихся. Закончив показания, Носке обменялся дружеским рукопожатием с обвиняемыми офицерами и генералами.

Суэльс выехал в Москву.

ЛОНДОН. Товарищ председателя главного совета Английских профсоюзов Суэльс выехал четырнадцатого в Москву.

Дуан-Цзи-Джуй не собирается в отставку.

ПЕКИН, 14. Полагают, что Дуан-Цзи-Джуй не хочет подавать в отставку ввиду того, что по этому вопросу не достигнуто соглашение между главными военными группировками.

Вокруг решений съезда.

Белорусские крестьяне в ногу с партией.

За изучение решений Съезда.

ХАРЬКОВ. В целях популяризации решений 14-го партсъезда, ЦК ВКП дал на места указания провести широкую отчетную кампанию, использовав для этой цели делегатов съезда. Центральным пунктом организационно-партийной работы в текущий трехмесячник должно быть внедрение в партийную толщу решений 14 партсъезда в смысле серьезной всесторонней работы наиболее важных принципиальных вопросов.

Водники и решения 14 партсъезда.

МОСКВА. Всесоюзный съезд водников в приветствии ЦК ВКП дает обещания проводить постановление съезда партии среди всех рабочих и служащих, которых он объединяет.

Беднота и середняки в ногу с партией.

МИНСК. Начата компартией в Белоруссии кампания организации бедноты. Всего в Белоруссии проведено около 800 собраний бедноты. Выявились полное доверие бедноты к политике компартии в деревне, желание идти в ногу с партией. Середняки также посещали собрания,

участвовали в прениях, с радостью приветствовали политику компартии по отношению к середняцким слоям деревни.

Советские железнодорожники приглашают в гости английских.

МОСКВА. ЦК профсоюза железнодорожников обратился к генеральному секретарю союза паровозных машинистов, кочегаров Англии Бромлею с приглашением посетить СССР в 1926 году. Одновременно ЦК профсоюза просит исполком союза паровозных машинистов, кочегаров Англии прислать делегацию на открывающийся в феврале Всесоюзный съезд железнодорожников.

Взрыв в руднике.

КРИВОЙ-РОГ. 12 января Артемовский рудник на глубине 8 саженей произошел взрыв динамитной кладовой. Убито два рабочих.

Польские парламентарии Шатуре.

МОСКВА, 12. 12 января депутаты польского парламента матривали Шатурскую электростанцию. Затем депутаты ехали в соседнюю деревню, заходили в крестьянские и беседовали с крестьянами.

Мануфактура--кооперации.

Красная Армия переводится на пшеничный паек.

Усилить снабжение мануфактурой кооперации.

МОСКВА. Президиум ВСНХ РСФСР предложил губсовнархозам, в ведении которых находятся текстильные тресты, дать этим трестам распоряжение об отпуске мануфактуры кооперации наравне с другими торговыми организациями и отгрузкой товара непосредственно в адрес кооператива. Некоторые тресты отказывают кооперативным организациям в отпуске мануфактуры, мотивируя отказ тем, что кооперативные организации снабжаются по генеральному договору, заключенному с госпромышленностью и Центросоюзом. Между тем по генеральным договорам кооперация снабжается не полностью, почему должна получать мануфактуру трестов вне зависимости от существования генерального договора.

На пшеничный паек.

МОСКВА. Приказом начальника снабжения РККА в Красной армии вводится снабжение частей пшеничной мукой. Рожь будет отпущаться в небольших количествах. В результате этого мероприятия, войска Туркестанского фронта, Кавказского, Кр.-знаменской армии Украинского, Северокавказского военных округов переходят полностью на

снабжение пшеничным хлебом. Войска Приволжского и Сибирского военных округов будут снабжаться пшеничным хлебом на 50 процентов. Все остальные военные округа будут получать пшеничный хлеб два раза в неделю.

Польские депутаты у Наркомзема.

Прибывшие в Москву депутаты польского сейма были приняты замнаркомзема РСФСР Свицерским, который подробно ознакомил депутатов с процессом восстановления сельского хозяйства СССР.

Совещание по кооперативному просвещению.

Открылось второе Всесоюзное совещание по кооперативному просвещению. Присутствуют 200 делегатов с мест.

Спрос на крестьянский займ растет.

Наркомфином РСФСР получен ряд дополнительных заявок на облигации 2-го крестьянского выигрышного займа, ибо спрос у крестьянства на займ значительно возрос. По неполным данным, задания местами уже выполнены на 75—80 проц.

Новые условия для профработы.

Сельским рабочим—работу в первую очередь.

Новые условия профсоюзной работы.

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 16. На открытии 2 Краевого Съезда профсоюзов Северного Кавказа с докладом от ВЦСПС выступил Догадов, указавший на наличие в предстоящей профработе ряда трудностей, появившихся в результате роста активности мелкобуржуазных слоев деревни и города, а также усиления притока из деревни рабочих. Основными недостатками профсоюзной работы Догадов считает: хозяйственный уклон не изжит, из методов военного коммунизма—формальная выборность; невнимательное отношение к запросам масс и растраты.

Работу—сельским рабочим

Наркомземом РСФСР дано распоряжение земорганам привлекать на массовые работы в сельских местностях и лесах в первую очередь безработных членов союза, батраков, лесорубов, пастухов и других деревенских работников, для которых работа по найму является основным источником существования. В случае недостатка таких рабочих в данном районе, надо по возможности привлекать рабочие силы из ближайших местностей.

Совещание батрацкой молодежи.

МОСКВА. 14 января открылось Всесоюзное совещание батрацкой молодежи, на которое прибыли представители со всех концов СССР.

Величайшая в мире машина для промывки золота.

На Ленские прииска доставлена мощная драга (машина для промывки золота), одна из крупнейших в мире.

Новый металлургический завод.

СВЕРДЛОВСК, 16. На Урале предложено построить новый металлургический завод «Гигант». Избрано место для постройки новой железнодорожной линии.

Крестьянские письма действуют.

За последние 3 месяца уральской крестьянской газетой получено 1860 крестьянских писем. По этим письмам устранены различного рода неурядицы на местах, отдан под суд ряд советских и партийных работников, членов и секретарей сельсоветов, членов правлений кооперативов, председателей РИК'ов.

Телефон в деревне.

КАЛУГА. В волостных селах установлены телефоны, соединяющие села с уездными городами и Калугой. В остальных волостных селах телефоны устанавливаются.

Белобандитов к расстрелу.

ВЕРХНЕУДИНСК, 11. Главный суд Бурятии приговорил бандитов Жапова и Цыренова, сподвижников барона Унгерна, к расстрелу.

Активность комсомола.

Комсомол перед задачей оживления своей работы и своей организации.

Оживление комсомола есть звено в общей цепи роста активно-революционных сил.

1-я Окружная конференция РЛКСМ.

Продолжение прений по докладам Сибкрайкома и Окргбюро РЛКСМ.

Против «вечерок»,—за вечера молодежи.

Тов. Лукин касается вопросов роста союза и быта молодежи. Он говорит: «Нужно бороться с пьянством, драками и хулиганством покруче».

У нас в ячейках мало девушек, а те, которые вступают в союз, уже раза по два были замужем. В противовес вечеркам, связанным с хулиганством, ячейкам нужно устраивать вечера молодежи».

Газета не распространена.

Тов. Бобков отмечает, что газета в деревенских ячейках распространена очень незначительно и в газету комсомольцы пишут редко. Наша газета—«Путь Молодежи» дает сухой материал, ее нужно улучшить.

На допризыв-подготовку сняли много секретарей райкомов, из за чего работа ослабла. Пионерорганизации мало уделяется внимания, иногда в деревне она живет «самостоятельно».

«Злоба» нашего дня.

Воспитательная работа ячеек,—начинает т. Рябцев,—одна из важнейших. Здесь не учтен опыт прошлой работы.

Необходимо включить в программу политшкол общеобразовательные вопросы. «Злобой» нашего дня должна быть борьба с технической неграмотностью.

Кружки самообразования нужно создать совместно с беспартийной молодежью, привлекая к этой работе школьных работников.

Со вступающих новичков необходимо требовать элементарной подготовки.

Об одной ненормальности.

Тов. Лапшина подчеркивает, что цифра в 900 комсомольцев, выбывших из нашей организации,—ненормальное явление. Наша организация еще не может удовлетворить растущие запросы молодежи. В частности, она замечает, что указания о плановой работе должны даваться ячейкам Окружкомом, а то они этого самостоятельно сделать не в силах.

Говорят о деревне.

Следующие товарищи—Фадеев, Квасов, Бобрышев, Жмылев касаются общественно-политической работы в деревне, работы среди батрачества и других сторон жизни деревенской молодежи.

Руководство юношескими секциями.

Руководство работой юношеских секций,—заявляет т. Чалышев,—было слабое со стороны Сибкрайкома и Окргбюро.

Необходимо втягивать комсомольцев в юнсекциях в работающие кружки.

Говоря об активе,—он говорит,—что последний ввиду перегрузки не имеет времени заниматься физкультурой.

Внимание нацменьшинствам.

Тов. Бабушкин. Окружкому следует обратить внимание на районы, вновь вошедшие в состав Барнаульского округа: Залесовский и Тальменский.

В этих районах имеется значительное количество нацменьшинств—мордвы, зырян и прочих. Среди них нужно повести углубленную работу, чего до сих пор не видно.

План, высланный Окружкомом, для сельских ячеек вполне пригоден, но не подходит к ячейкам коммун, совхозов и хуторов.

Комсомолец в кооперации.

Дмитрий Рябцев остановился исключительно на вопросе кооперирования комсомольцев и участия их в кооперативном строительстве.

Девушки - делегатки.

В новом составе делегатов,—отмечает т. Сандлер,—мы имеем 1 проц. девушек, из них полпроцента комсомолок. Девушки неохотно идут в делегатский состав, есть случаи отказа от делегатских билетов.

Отсюда выдвигается необходимость создания, под руководством ячеек, организаторов среди девушек в комсомольских ячейках.

Краснофлотцы ждут товарищеских писем.

Тов. Ланге останавливается на работе комсомола канонерской лодки «Бедnota», являющейся подшефной Алтайской организации. Вследствие недостаточной письменной связи комсомола с канонерской лодкой, краснофлотцы почти оторваны от гражданской жизни, особенно от деревенского комсомола.

Посылаемые письма носят казенный характер,—их нужно сделать интересными и товарищескими. Быт и условия работы рабочей и крестьянской молодежи нужно освещать в письмах к нам.

Наша работа в Красной армии.

Переход войсковых частей на территориальное строительство,—говорит тов. Родионов,—требует большего внимания со стороны комсомола к этому делу. Для этой работы нужно выделить специальных работников.

Между прочим, он отмечает некоторые ненормальности во время допризготовки. Здесь необходимо улучшить работу.

За единство нашей партии.

Присоединяемся к решениям Съезда.

Пленум Барнаульского Окружкома ВКП (б.) совместно с контрольной комиссией в своей резолюции отметил, что XIV-й Партсъезд принял ряд важнейших решений, имеющих для всей партии и для всего нашего строительства громадное значение. Пленум целиком и полностью присоединился ко всем решениям Съезда и приложит все усилия к проведению их в жизнь.

Осуждаем оппозицию.

Пленум осудил поведение и линию выжившейся на Съезде оппозиции в лице ленинградской делегации, противопоставившей себя всему Съезду, выступавшей с содокладом по отчету ЦК и голосовавшей против резолюции по отчету ЦК. Оппозиция по ряду важнейших вопросов отступает от Ленина и извращает ленинизм, чему Съезд вполне правильно дал решительный отпор.

Уверены, что Ленинградская организация попрежнему останется одним из передовых отрядов нашей партии.

Пленум с удовлетворением отметил, что еще во время работы Съезда целые районные организации и большое количество партколлективов Ленинградской организации осудили линию ленинградской делегации.

Пленум выразил уверенность в том, что и вся Ленинградская организация последует их примеру и как была, так и останется одним из передовых от-

рядов нашей партии и твердой опорой ЦК партии.

Наши задачи.

Съезд подтвердил правильность политик партии в деревне, выраженную в решениях XIV партконференции и октябрьского пленума ЦК.

Задачей партии попрежнему является укрепление союза рабочего класса и деревенской бедноты со средняцким крестьянством, оживление советов и привлечение к советскому строительству бедняцкого и средняцкого крестьянства, организация бедноты под лозунгом укрепления союза со средняком и всемерное развитие кооперации.

Единство партии.

Отметив чрезвычайно важное значение разъяснения и изучения членами партии всей работы и решений Съезда, Пленум поручил бюро Окружкома ВКП (б.) разработать план проведения этой кампании как в городе, так и в деревне.

Задача всей партийной организации и каждого члена партии в отдельности,—наряду с изучением решений Съезда, крепить единство нашей партии и давать решительный отпор всяким попыткам, направленным к нарушению этого единства.

Пленум Окружкома и КК выразил твердую уверенность, что партия после настоящей дискуссии еще более окрепнет и единными рядами, как и до сих пор, пойдет вперед по пути социалистического строительства.

За железное единство рядов ВКП.

Резолюция

по докладу т. Ляпина о 14-м партсъезде, принятой единогласно 1-й Барнаульской окружной конференцией РЛКСМ.

Заслушав доклад о 14-м съезде ВКП (б), 1-я Барнаульская окружная конференция РЛКСМ целиком и полностью присоединяется к резолюции Барнаульского партактива, вынесенной по докладу тов. Ляпина.

Конференция приветствует решения 14 съезда ВКП (б), направленные к укреплению железного единства в рядах нашей партии, к выправлению тех ук-

лонов, которые выявились на съезде.

Конференция считает, что ЦК РЛКСМ своевременно и вполне правильно выявил свое отношение к вопросам, связанным с комсомолом на партсъезде.

На-ряду с решением бюро Сибкрайкома РЛКСМ, конференция считает необходимым повести среди комсомольцев работу по разъяснению решений 14 партсъезда.

19-го января 1926 года в Коммунистическом клубе в 6 ч. вечера созывается совещание коммунистич. части шефкомиссий и Бюро добровольных шефобществ.

Повестка дня:

1. Ближайшие задачи шефработы.
2. Разное.

Секретарь АПО БУРКИНА.

Городская Избирательная Комиссия по переборам Горсовета извещает, что в среду, 20-го января 1926 г., в 6 часов вечера в зале Окрисполкома созывается инструктивное совещание уполномоченных и докладчиков на выборы Горсовета, на которое явка обязательна для ниже-следующих товарищей:

Балуев—Мехтрест; Ваданов—Горрайком; Попова—Оно; Богданов—ОМХ'а; Пучинин—Мехтрест; Тимченко—ЦРК; Пятах—Окр. Профбюро; Майор—Окружком; Белохвостов—Нарвязь; Тынчинский—ОкрФО; Бобров—Ж.-д. райком; Рыбин—Ж.-д. райком; Флейта—Ж.-д. райком; Куклев—Ж.-д. райком; Лазарев—Упрпрокурор; Залмаев—Окрисполком; Пятгин—Госторг; Пабудин—Окружком; Беляев—Промбанк; Горьянов; Болшевский—Пищестрест; Хлопотов—Отдел. Труда; Белов—Жосиндикат; Распутин—Водн. Трансп.; Рошков—ЦР ; Чичковский—Рабземлес; Соловьев—Окружком; Сонин—Адмтдел.; Мокин—Пищевники; Чурсин—Алтсоюз; Парняков—ГПУ; Калыгин—Алтсоюз; Коробов—секобанк; идоров—С. Медикосантр.; Казанков—Исправтрудом; Синяткин—С. Металлист; Политов—Адмтдел.; Иванов—Прокуратура; Вершковский—Комжбл; Пешников—Отд. Труда; Буцко—ОНО; Малышев—С—Алтсоюз; Зимацев—Внторг; Мягков—РГ ; Ципалов—Упр. Прокур.; Веженкова—Упр. Прокур.; Горячев—С. Совработников; Ванюков—ЦРК; Капустин—Текстильсинд.; Кохи—Окрпрофбюро; Наймушин—с. Рабкомхоз; Баранов—ГПУ; Мионов—с. Рабпрос; Машин—ОНО; Петерин—Гострах; Чусов—Окргдрав; Челдин—Окргдрав; Никитин—Красн. ар.; Чуманов—Кожзавод; Чернов—Кожзавод; Емельянов—С. Строитель; Шулепов; Пелевичков—Сельхозкредит; Баранова—С. Нарпит; Берестенев—Дом Крестьянина.

На совещание необходимо также прибыть членам Районных Избирательных Комиссий.

Председатель Горизбиркома Малышев.

Секретарь Рабзав.

Задачи земельного совещания.

Открывающееся сегодня совещание земельных работников в отличие от предыдущего губернского земельного съезда является более расширенным, охватывающим представителей всех отраслей сельского хозяйства: агрономов, землеустроителей, заведывающих земстолами райисполкомов, ветеринаров, лесничих, лесной стражи, крестьян.

В тесной связи с этим представительство находится и объем работ земельного совещания, которое, являясь в основном отчетно-инструктивным, должно разрешить задачи по оценке всей предыдущей работы земельных работников и, на основе учета местного опыта и нужд крестьянского населения, наметить пути и способы развития сельского хозяйства.

Какие-же задачи стоят перед земельным совещанием?

Сельско-хозяйственный промысел в округе охватывает до 95 проц. всего населения, а излишек продукции сельского хозяйства определяется в 75 проц. всей продукции. В отношении вывоза главная роль принадлежит сельскому хозяйству, охватывающему 85 проц. всего вывоза, то же сельское хозяйство поглощает до 90 проц. ввоза,—поэтому главное внимание должно быть обращено, именно, на сторону развития сельского хозяйства. Главной его целью являются: а) снабжение местной промышленности сырьем, б) развитие вывоза, например, масла и пр., в) развитие крестьянского хозяйства самого по себе, г) увеличение платежных сил сельского населения. Основные задачи правительства по сельскому хозяйству в округе сводятся к следующему:

В области агрономии—к перестройке крестьянского хозяйства на основе замены парозападной системы паротравопольной и придания хозяйству животноводческого уклона при развитии молочного направления; к борьбе с сельско-хозяйственной безграмотностью, к организации семенных фондов, к распространению чистосортных семян, к широкому развитию маслоделия, к правильному использованию процентных отчислений от единого с.-х. налога в целях премиривания за улучшения в сельском хозяйстве.

В области землеустройства—

к землеустройству крестьянского населения как приписного, так и неприписного, с подготовкой земельного площади к переходу на многопольные севообороты, к развитию дела земельной регистрации, к обследованию и устройству госземмуществ и правильной их эксплуатации, к укреплению районных земельных комиссий.

В области сельско-хозяйственного кредита—к наилучшей ссудной помощи крестьянству. Сельхозкредит должен быть направлен на помощь при проведении землеустроительных работ среди беднейшего населения и кооперативно-коллективных хозяйств, к развитию животноводства, маслодельной промышленности, полеводства, переработки с.-х. продукции и т. д.

В области машинноснабжения—к распространению сельско-хозяйственных машин с уклоном в сторону обеспечения прежде всего кооперативных и коллективных хозяйств на возможно льготных началах.

В области ветеринарии—к развитию предупредительно-прививочных мероприятий, бесплатной ветлечебной помощи населению и широкой культурно-просветительной помощи.

В области лесного хозяйства—к лесоустройству переданных крестьянскому населению лесов местного значения, к упорядочению отпуска древесины вообще, и бесплатного отпуска, в первую очередь, сельским школам, больницам и для агрикультурных нужд населения, а также для поднятия доходности лесов.

В области сельско-хозяйственной кооперации—к развитию производительных сил населения на основе вовлечения его в кооперацию и расширения его прав.

В области общих задач—работы должны быть направлены к изучению экономического состояния сельского хозяйства. к изучению рынка, к устранению неблагоприятного соотношения цен на с.-х. продукты иpromтовары, в сторону общей увязки работ по восстановлению сельского хозяйства, проводимых различными учреждениями.

Таков в основном объем работ Окружного земсовещания.

Пожелаем совещанию успеха в его работах!

Тертацкий.

Еще один привет

Мы, комсомольцы 65-й конвойной роты, шлем комсомольский привет Первой Окружной Конференции РЛКСМ.

Мы твердо уверены, что делегаты Конференции разрешат все вопросы строго по ленински.

Нам ясно, что Окружная Конференция обратит большое внимание на деревенские ячейки РЛКСМ, которые еще слабо работают.

Конференция, несомненно, сдвинет вперед работу среди беспартийной молодежи.

Со своей стороны, мы всегда готовы проводить все решения Комсомольской Конференции и ВКП (большевиков).

Да здравствует 1-ая Барнаульская Окружная Конференция РЛКСМ!

Да здравствует ленинский вооруженный Комсомол!

Комсомольцы 65-й конвойной роты.

Лицо старой деревни.

В дни „рождества“ старая деревня тонула в море самогона. Драки, поножовщина — характерные явления рождественских дней, — пишут селькоры.

Деревня нуждается в медпомощи.

„Рождество“ и возрождение.

Старая деревня бьется, как в липких тенетах, в своих гнилых обычаях и предрассудках, особенно тех, которые связаны с религией. Яркий пример тому дикое празднование рождества. Письма селькоров рассказывают нам о том, как старая деревня праздновала свое ветхое рождество.

Из села Гилева, Змеиногорского района, пишет отпусник-красноармеец:

«Наша деревня не перестроилась по новому быту. Гонят всю деревню была пьяна. Партизцы меньше встретили выпивши, но один «комсомолец», Честикин, так напил, что еле живого под руки вези.

Псаломщик набрал хор девиц, четырех мужчин и ходил по деревне христа славить за самогон. Темная религиозная масса за это «христославство» давала продукты.

Придя из Красной армии, посмотришь на все это, так волосы дыбом встают. Прошу редакцию помочь нам в этих глухих деревнях помещением заметок в газете».

А вот и «хозяин села» во всей его красе: «председатель Луговского сельсовета, Тальменского района, Серов, на рождестве пьяный до бесчувствия с наганом в руках напал на одну женщину и чуть не застрелил ее. По примеру преда все село залилось самогонкой».

Таких писем много. Гулом гудит старая деревня, люди ломают колья друг о друга, пробитые головы, брань, содом... и море-море самогона в такие «великорожественные» праздники.

Наши пожелания:

С. Каменка, В. Чумышского района, председателю сельсовета Бедареву не ходить на бабы супражки и пьянствовать. Советскому строителю стыдно это делать. А также и приказчику Карпову.

Солоновскому сельсовету, Чистюньского района, — проверить патент у спекулянта Ниподкосова Н., занимающегося закупкой скота.

Человек-пайщинам потребностям п. Дмитриевского, Ребрихинского района, — показывать дверь таким приказчикам, которые пьянствуют и в пьяном виде стреляют.

Павловскому РПКу обратить внимание на познания техника Чекарева и его жандармское обращение с рабочими мельницы.

Сельсовету с. Сарая, Павловского района, — заставить мельника Агапотова весы привести в порядок, а помолку — в надлежащий санитарный вид.

Ответы

на вопросы, заданные на диспуте «Проект кодекса законов о браке, семье и опеке».

В о п р о с: «Вы сравниваете жизнь простую крестьянку, что она была заперевена. А теперь развод, развод и аборт (выкидыш). Ведь раньше хотя грех признавали, не делали аборт и не было разводов. Теперь больше разводов и больше беспорядочников».

О т в е т: Разводятся супруги тогда, когда они не подходят друг к другу. Разводов и раньше было много, было-бы их гораздо больше, если бы форма разводов не была уничижительной для зачинщика развода. Аборт вытекает из экономической необеспеченности.

Абортов в буржуазном обществе больше, т. к. оно, это общество, клеймит позором девушку и вообще женщину за «незаконорожденное» дитя. Это считается и «грехом». Женщина в буржуазном обществе не только экономически зависима от мужчины, но она и порабощена духовно.

Беспорядочность детей есть тоже от экономической необеспеченности, а не от разводов. Мы говорим, что дети есть принадлежность общества. Мы пока бедны, бедность нам оставило буржуазное общество, война, интервенция. Большой наплыв беспорядочников у нас получился вследствие голода в Поволжье.

В о п р о с: «В скольких браках можно состоять?»

О т в е т: В одном браке. Здесь вопрос, вероятно, поставлен в той плоскости, а именно: сколько раз можно вступать в брак. На последний вопрос отвечаю: наше законодательство по семейному праву не ограничивает количество брачных до-

А рядом... тихоночь, незаметно, но встает новая возрождающаяся деревня. Она празднует не рождество, а возрождение. Это та деревня, которая рождается под шелест страниц крестьянских газет и журналов на столах изб-читален, на лекциях агрономов в занятиях сельхозкружков, — во всех тех уголках, из которых исходит свет культуры.

Эта новая возрождающаяся деревня не нуждается в праздниках с диким разгулом, с морем самогона.

Не место в строительстве этой новой деревни таким, как вышеупомянутый Честикин; и не в рядах комсомола им быть, а ходить с попами и «славить за самогон».

Настоящие партизцы, комсомольцы и советские строители это те, которые кладут все силы на отвлечение крестьян от старых пережитков, но подавая сами дурного примера и привлекая крестьян в изб-читальню — этот первый этап на пути к возрождению деревни.

За здоровую деревню

Окрудраву нужно обратить внимание.

В отдаленных населенных пунктах Алейского района, как-то: деревне Киселевке, выселке Петровском, дер. Песьяновой и Парфеновой, везде в резолюциях по отчетному докладу члена РИК'а тов. Лежнева и моему выносятся постановления об обязательности открытия фельдшерского пункта в д. Парфеново, ввиду дальности от них медицинской помощи (50 верст) и той вредности, каковую им приносят различного рода бабушки и знахарки.

Нужно помочь парфеновцам. Врач Кучин.

Стуковцы в опасности.

В с. Стукове 20 или 25 проц. граждан больны сифилисом, а поэтому действительно приходится весьма и весьма опасаться.

По словам же предсельсовета и секретаря ячейки видно, что на с. Стуково в отношении излечения сифилиса очень мало уделяется внимания со стороны Окрудрава и районного участка. Необходимо обратить самое серьезное внимание на граждан

Секретарь, которому „доверяют“.

Калистратиха наша, столь знаменитая по самогонщине, в старое рождество плавала в самогоне. Секретарь сельсовета Муравьев ходил по улице пьяный вдрызг и хвастал, что ему крестьяне доверяют.

Те крестьяне, которые с ним пьют и доверяют — неудивительно, а вот почему РИК доверяет такому секретарю, — это непонятно.

„Борются“ с самогонщиками.

В старое рождество сельисполнители «боролись» с самогонной в с. Бельмесево и пос. Конюхово. Нашли при обыске пять кадок с бардой, но так нализились сами, что все кадки растеряли и уехали ни с чем. Фамилии их: Арчбасов Семен и Перемикин Григорий.

Отобрали у гр. Слепушкина Дмитрия ведро самогона и привезли в сельсовет, где все «начальство» отпраздновало рождество. Аппараты обообрали и спекулируют ими.

Окрудраву нужно обратить внимание.

с. Стукова и принять решительные меры по борьбе с сифилисом в этой деревне.

Нужно принять меры.

В № 271 газеты «Кр. Алтай» помещена заметка, что с. Ново-Иушино, Верх-Чумышского района, — в опасности ввиду наличия среди населения болезни сифилиса, обнаруженной в сентябре месяце 25 г. медицинским доктором. До сих пор к лечению этих больных и к прекращению распространения болезни никаких мер не принималось. Сами больные по своей несознательности, а также ввиду отдаленности от медицинской помощи (30 верст), не лечатся и потому болезнь не прекращается, а даже имеют вновь заболевшие.

Окрудрав, обрати внимание на наше село и поскорее прими меры.

Знахарка.

«Все неможется мне, все недужится. Я, родная, к тебе: поличи. Кинет в зноб, голова вдруг закружится — Изурочили, знать, пошепчи.

«А меня натакала Захаровна: У робеночка горбик растет, Так, сказала, — залечит Уваровна Взад пятаки лишь «воскресну» прочтет».

«Я к тебе же... Услышала, милдая, — Ты насаду берешь хорошо. Коевадни живот насадила я, Не накинешь ли ты мне горшок?»

И берется знахарка «маститая» «От всех болей» излечить. Да, не льком Уваровна шитая: Ведь, успела же все изучить. Но случилась история чудесная: Заболела знахарка сама.

Сила тут ни ее, ни небесная Не берет. Ой, — кричит без ума. Покорилась, врача к себе вызвала.

Тот смеется: — «Ведь, этакий грех! Как болезнь-то свою ты не вынала?»

Бабка стонет: — «Какой тебе смех?»

«Операцию, бабушка, надо!»

Согласилась, хотя голосит.

«Ну, а как твои, бабушка, снадобья?»

«Ох, родимый, от смерти спаси...»

Что там снадобья!.. Люди мы темные...»

И Уваровна слово дает Бросить снадобья те незаконные, Не морочить, не портить народ.

Агния Соич.

На предприятиях.

О заготовке материалов на заводе „Молот и Серп“

Положение рабочих-лесорубов на Б.-Реченском участке. О поднятии производительности в частных предприятиях.

Отсутствие материалов отражается на производстве. Как расчет, — так и „рядна“.

Основной продукцией завода «Молот и Серп» является производство молотилок, маслообработчиков, маслобоек, сельскохозяйственных частей и молочной посуды.

Для производства указанного фабриката всегда необходим соответствующий запас основных материалов.

При массовом производстве, казалось бы, легко учесть потребность материалов и своевременно заготовить их, но отсутствие ли у завода свободных средств, или благодаря других обстоятельств дело со снабжением завода материалами обстоит далеко не блестяще. Нередки случаи, когда в нужный момент необходимого материала у завода нет.

Например, для оброчей ходового молотилочного колеса необходимо полосовое железо 1/4 на 3 1/4, такого сорта железа

за все время производства молотилок не было совершенно и, таким образом, при постановке оброчей ходового колеса приходится комбинировать: вместо полагающейся одной полосы железа указанного размера, ставили две полосы другого размера из имеющегося у завода ассортимента.

Но вот в данный момент иссякает запас этих материалов, что может явиться тормозом в работе. Приобрести же необходимые сорта железа не так-то легко. Пробовали, было, заменять кое чем, но ничего не выходит — фабрикат получается не тот.

Все это говорит за то, чтобы администрация завода уделила больше внимания на снабжение материалами завода, в противном случае будут перебои в работе.

Бурлай

Помогите рабочим-лесорубам!

Окрудделом союза Всеработземлеса с управлением Алтлестреста заключен колдоговор на лесорубов. Колдоговор выслан конторе Б.-Реченского района Лестреста и Чистюньскому райкому Всеработземлеса (последний находится на расстоянии от места работ в 45 верстах), а местному рабочему договору не выслан.

Рабочком сидит без договора и не знает, как защищать рабочего-батрака.

В настоящий момент на участке идет горячая работа. Лесорубы находятся в очень плохом положении. Жилищные условия скверные, живут лесорубы в

грязных, низких, темных, сырых бараках. Нет освещения и холодной, т. к. бараки недостаточно снабжены железными печами (особенно на Яркском участке).

Контора района Лестреста высчитывает из мизерной зарплаты лесорубов по 30 коп. с куба, что колдоговором не оговорено. Среди рабочих волнение и недовольство на контору Лестреста.

Кроме того, рабочие не застрахованы, а ведь работа лесорубов весьма опасная.

Не мешало бы Окрудделу Работземлеса обратить внимание на жизнь и быт лесорубов.

Подпилок.

О поднятии производительности в частн. предпр. (В порядке обсуждения).

„На то и щука в море“

На вопрос, нужно ли поднимать производительность труда в частных предприятиях, я со своей стороны должен ответить, что нужно. И вот почему: если работник будет меньше вырабатывать и производить фабрикатов, то и нашему госбюджету тоже будет меньше пользы (сократится сбор налогов, патентов и т. д.). Убивая работника, мы навьем кулака-перепродавца. Боятся того, что пекаря в кондитерской Мелентьева, создадут капитал частнику и отодвинут с рынка артели инвалидов, не приходится. На это только можно возразить так: «на то и щука в море, чтоб карась не дремал».

При поддержке же союзов и совпредприятий можно ожидать и такую вещь, что артели инвалидов и госпредприятия выживут с рынка Мелентьевых.

Раборк Лацыгин.

Заботиться особенно не нужно.

Мы считаем, что докладчик, который указал на собрании строителей, что следует поднимать производительность труда в частных предприятиях, был совершенно не прав. И вот почему: когда рабочий поднимает производительность в госпредприятии, то он совершенно добровольно затрачивает определенное количество физической силы и умственной энергии (на заседаниях производственных и технических комиссий). Зная, что этим он помогает строительству социализма.

Участвуя же в предпрятии частника, рабочий знает, что этим он создает прибыль капиталисту, а следовательно — укрепляет мощь своего классового врага, который успешно будет конкурировать на рынке с государственным и кооперативным капиталом.

Исходя из этого, рабочие должны меньше всего заботиться о поднятии производительности в частных предприятиях.

Рабочие бр. Кузьмины. (Завод «Молот и Серп»)

Профсоюзная хроника

16 января состоялось расширенное заседание президиума Окрудбюро Профбюро, на котором был рассмотрен ряд вопросов и по ним вынесены следующие постановления.

О снабжении хлебом тарифицированного населения.

Ввиду затруднений у Церабкопа в снабжении тарифицированного населения мукой, благодаря невыполнения Алтайсоюзом договора на поставку хлеба, рекомендовать ЦРК вести заготовку хлеба на рынке самостоятельно, просить Окрисполком сделать распоряжение, чтобы хлеб, находящийся на местных складах, был продан ЦРК, а Алтайсоюзу предложить договор с ЦРК выполнить.

О медпомощи на дому.

Упразднение института групповых врачей и ненадежность развозной медпомощи вызвали много нареканий со стороны застрахованных.

Обсудив этот вопрос, президиум Профбюро предложил отделению медпомощи Стражкассы упорядочить дело с развозной врачебной помощью (принструктировать аппарат, провести разъяснительную кампанию, упростить запись больных и т. д.)

О регистрации подрядов.

Профбюро выработан проект

На дрожжевом заводе — как получения жалованья рабочими, — так и спор с помуправл. Пономаревым.

Один рабочий заявляет, что ему не за все дни подсчитали; другой говорит, что ему сверхурочные часы не оплачены; третий вопит, что у него исчез праздничный рабочий день и т. д. Начинается разбор дела: припоминают, кто, когда, где и что делал.

В большинстве случаев, Пономарева удается убедить в правильности заявлений и он отдает распоряжение оплатить, отмечая в таблице не отмеченные дни.

Это происходит потому, что учет работы и прогулов производится путем таблицы. Табеля Пономаревым ведется «с потолка» и неаккуратно, запускается на два-три дня. Отмечая в таблице и точно не зная, кто работает и кто нет он часто спрашивает об этом, первого попавшегося ему на глаза рабочего. В результате — недоразумения.

Администрация дрожжевого завода пора бы взять пример с других заводов Барнаула и ввести марочную систему учета работы и прогулов.

Ненормальное явление.

На кишечном заводе инструктор Плеханов относится к своим обязанностям халатно. Плеханов сам барабных кишек не принимает, а поручает это дело агентам, которые сами же и заготавливают этот материал. Агенты, сдавая свой собственный товар, злоупотребляют. Так, например, агент Волошин пробные кишки вместо второго сорта ставит в первый. Администрация же от рабочих требует хорошее качество продукта.

Кроме того, агенты вмешиваются в производство завода, до которого им нет никакого дела.

Рыбий глаз.

обязательного постановления о регистрации всех подрядов. Проект вносится на рассмотрение Окрисполкома.

Выявление брони подростков.

Согласно циркуляра Сибкрайсовпрофа Окрудбюро постановило провести выявление процента фактической брони подростков на 1 февраля.

Кого не принимают в союз.

Профбюро согласилось с доводами Окрудделения союза коммунальщиков, которое не приняло в союз гр. Криволапова, от бывшего наказания в домзаке (осужден был на 5 лет) и служащего сторожем на кладбище. Криволапов по профессии — артист.

Конференция ФЗК и коммиссий.

охраны труда, не состоявшаяся за неприбытием делегатов, переносится на ближайшее время.

Характеристика т. Кураева.

Президиум Окрудбюро в характеристике т. Кураева, быв. предубпрофсовета, подчеркнул его энергичную работу по укреплению союзных рядов, усилению профработы и укреплению финансового состояния союзом.

Заседание бюро рабкоров.

Сегодня, в 6 час. вечера состоится заседание бюро рабкоров. Приглашаются все члены бюро, а также и желающие т. т. рабкоров. Отдел «Рабочая жизнь».

ТЕАТР-КИНО.

Управление театрами ГУБОНО.

Вторник 19, среда 20 и четверг 21 января демонстрируется кино-пьеса:

ШТУРМАН С ПРИВОЯ

АНОНС: «Чорт», «Клеймо убийцы», «Палачи», «Мессалина» и «Болотные огни».

в 8 частях. В главной роли Пауль Вегенер.

Начало сеансов в будни: 7-9 час. Воскресенье 3 сеанса: 6-8-10 ч. Цены от 20 к. до 60 к. Касса открыта за 2 часа до начала.

За день.

Уценка пимов. Барнаульский ЦРК произвел большую уценку на детские и женские пимы: на черные пимы уценка 18 1/2 проц. и на серые—25 процентов. Кроме того, членам-пайщикам и членам профсоюзов при покупке не менее 5 пар пимов делается дополнительная скидка до 6 процентов.

Комиссия по отбору в школу летчиков. При Окравиахиме организована комиссия по отбору в военную школу летчиков. Комиссия приступает к работам с 19 января.

Скарлатина идет на убыль. За последние 12 дней по городу было всего 30 случаев заболевания (раньше—150), и те в легкой форме.

В больнице—скарлатинозных 90 чел.—все в стадии выздоровления.

Эпидемия заметно идет на убыль, она на исходе.

Аптеки смешанного типа. Аптеки с. Павловска, Косихи и Тальменки переведены на тип смешанных.

В скором времени открывается аптека смешанного типа в поселке Алейском.

3-й венерический пункт Барокруга 3 января переведен из с. Парфеново в с. Савинское, Алейского р-на, как наиболее пораженное сифилисом и нуждающееся в медпомощи.

Венерки в с. Парфеново. За 4 месяца, с сентября по январь, вен. отрядом осмотрено 3882 человека—76 проц. населения деревни. Выявлено 335 случаев сифилиса, что составляет 9 проц. к осмотренному населению и 14 случаев триппера.

Перевод ночлежного дома. Ночлежный дом ОМХ переведен на 4-ю Алтайскую ул. против добровольной пожарной части.

Сверххалатно. «Краевед» для уполномоченных Алтсоюза организовал четыре лекции в зале Дома Крестьянина, для чего и сделано было все необходимое—оповещение слушателей с трибуны, афиши, согласование с райкомом и т. д. Однако же, чтение лекций все-таки не состоялось. Причина—халатное отношение к делу со стороны администрации Дома Крестьянина. К началу первой лекции зал не был подготовлен, читальня заперта и заведующая ею отлучилась в кинематограф. Спрашивается, для чего же было дано согласие сделать все необходимое для проведения лекций. Срыв лекций—дело непристойной халатности.

Присшествия.

Пожар. Днем от железной печи возник пожар дома № 13 (8-я Алтайская). Огонь быстро ликвидирован.

Убытки выясняются.

Семейная драма. В с. Зимино (Рибрихин. р.) на почве семейной неурядицы гр. Фисанов тяжело ранил ножом в грудь свою жену—Наталью—41 года. Фисанов—психически ненормален.

Извещение.

19-го января в Доме Крестьянина открывается 1-е Окружное Земельное Совещание, работы которого будут проводиться по 23-е января включительно.

Помещение для делегатов будет отведено в Доме Крестьянина.

Зав. Окргемуправлением **Денисов.**
Начадминфинотдела **Власьев.**

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатели: Окружном ВВП (б) и Окрисполком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОИЩЕНА доверенность, выданная уполномоченным Акц. О-ва Хлебопродукт по Сибири т. Розит по реестру № 9714 на имя заместителя управляющего Рубцовским отделением т. Плотникова. Считать недействительной. 3193

Окрит 1

Театр и музыка.

„Казка старого млына“.

«Казка старого млына»—сложная аллегория, перемешанная с фантастикой и реализмом, да еще при условии украинского наречия—осталась малоизвестной в целом. Зрителям пришлось удовлетворяться отдельными сценами.

Сущность пьесы—борьба культуры с первобытной природой. На этом фоне ткется красивый узор гibelи старой сказки. В безлюдных степях у старой мельницы веками бродит и развивается сказка в поэтическом образе Марьяны, но явились из города инженеры Строители разбудили степь, взбороздили ее шахтами и украли сказку у старой мельницы.

Погибла старая сказка и ее некая поэзия.

На сцену ей под звуки молота и заводских гудков торжественно идет новая сказка—поэзия труда.

Несколько слов об исполнении. Хорош дед—П. Соколовский, справился с трудной ролью немого пастиха—В. Соколовский, у «Сказки»—Вишневецкой красивы приемы, жесты, интонация, но фигура артистки совершенно не соответствует легкому, воздушному поэтическому образу «Сказки». Типичны городские инженеры—Марченко и Богданов. Играть непринужденно, арт. Давидюк дал законченный портрет старого лакея.

Это была самая реальная и понятная фигура в пьесе.

Хороша декорация, дающая иллюзию мельницы мерными движениями колеса.

Публика за последнее время лениво посещает театр. Одной из главных причин является продолжительный, почти четырехмесячный срок представлений на украинском наречии.

Не плох украинский театр, а все же многие мечтают про себя: поскорей-бы приехала русская драма или оперетка какая-нибудь. Е. Х.

Из зала суда.

Кооперативные крысы.

Зал суда полон—публика, главным образом, «торговая»...

На скамье подсудимых приказчик Шелутинский и супруги Железновы, обвиняемые в систематическом хищении товаров из ЦРК № 4.

В магазине № 4 ЦРК было замечено, что приказчик Шелутинский подал сверток покупательнице на 7 р. 24 к., а последняя по талону уплатила 1 р. 29 к.

Стали следить, но женщина догадалась и, взяв товар—с нормальной ценой—ушла.

После некоторого запирательства, Шелутинский сознался в преступном деянии, объяснив, что «хотел уплатить личный долг Железновой (незнакомке)».

Обыском в квартире Железновых обнаружено 90 метров разной мануфактуры на сумму 78 р. 11 коп.

— Получала мануфактуру раз 15, изготовляла из нее одежду и продавала на базаре—сознается она.

В процессе суда выясняется, что супруги Железновы—старые знакомые Шелутинского, добросовестно делились с ним «приработком».

— Всего перебрали рублей на 300, из них пошло 80—100 р. Шелутинскому...

— Безработица заставила—вывертываются супруги Железновы.

— На преступление толкнула материальная необеспеченность—говорит Шелутинский.

Суд приговорил: Шелутинского и супругов Железновых к лишению свободы сроком на 3 года каждого, но, приняв во внимание первую судимость и чистосердечное признание, понизил наказание до 2-х лет каждому.

Иск ЦРК удовлетворен в сумме 300 руб., что признают и сами подсудимые. Э. К.

„СИБТОРГ“
Универсальный розничный магазин
по ул. Льва Толстого, № 42 (быв. магазин Кожтреста).

Имеются в большом выборе:

- Бакалейные,
- Галантерейные,
- Железо-скобян.,
- Обувные,
- Суконные,
- Хлопчатобумажные и прочие товары.

3122

На складах Барнаульск. Отд. «САХАРОТРЕСТ»

Улица Льва Толстого, № 21.

ИМЕЮТСЯ САХАР ВСЕХ СОРТОВ.

Продажа всем как за наличный расчет, так и в кредит. Госорганам, кооперации—особо-льготные условия, для удобства первичной кооперации—отпуск наложенным платежом. 3189

фабр. знак
Наилучшая, высшей доброты
ВЫШИВАЛЬНАЯ БУМАГА
„ТРИ ЗВЕЗДЫ“
не линяет!!!
Ф-ки Г. М. ШАПИРО. СКЛАД: Москва, Никольская 17

Вступая в четвертый год своего существования, „СИБИРСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ“ расширяет свою программу, а в связи с этим меняет и свое название.

С 1-го января 1926 года будет выходить еженедельный в объеме 5—6 печатных листов

общественно-педагогический журнал „ПРОСВЕЩЕНИЕ СИБИРИ“

Орган СибкрайОНО и Сибкрайпроста.

Становясь общественно-педагогическим журналом, освещающим не только животрепещущие вопросы народного образования в Сибири, но и ПОЛОЖЕНИЕ и БЫТ МЕСТНОГО ПРОСВЕЩЕНЦА, журнал попрежнему будет уделять место педагогическому и методическому инструктированию, на основе сибирского материала, и неуклонно выполнять свою основную задачу по поднятию педагогической квалификации массового просвещенца и стимулированию его общественно-политической деятельности.

Журнал «Просвещение Сибири» выходит под общей редакцией — Башкирова М. Г., Вейсберга Г. П., Голышева А. Я., Зайцева М. В. и Пестова Е. Н.

«Просвещение Сибири» имеет следующие постоянные отделы:

1. Общий отдел.
2. Методы просветительной работы.
3. Практика просвещения и быт.
4. Коммунистическое детское движение.
5. Подготовка просвещенцев.
6. Краеведение.
7. Хроника.
8. Критика и библиография.
9. Переписка с местами и почтовый ящик.

Открыта подписка на 1926 год.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на год—5 р., на полгода—2 р. 75 коп., на 3 месяца—1 р. 50 коп.

При коллективной годовой подписке—на каждые 10 экземпляров один экземпляр журнала высылается бесплатно.

Подписка принимается:

г. Барнаул, Сибкрайиздат, ул. Республики, № 42, а также во всех отделениях и агентствах Сибкрайиздата.

Госмаслозав. № 3 Сибмаслотреста МЕХАНИК.

(б. Рукавицына) срочно треб. опытный. Желание занять вакансию об условиях могут справиться в конторе завода, телефон № 171.

Директор УШАКОВ.

Техруководитель ЛАНЕВСКИЙ. 3161

Алтпищестрест объявляет, что 21 января с. г. в 10 часов утра им будут производиться

на продажу 4-х лошадей при конторе Алтпищестреста **ТОРГИ** 3168 „Алтпищестрест“

Алтпищестрестом на 20 января с. г. назначаются **ТОРГИ** на возку пива в гор. Камень.
Желающие торговаться должны явиться в контору Пивоваренного завода (правый берег пруда) к 10 часам утра 20-го января сего года.
Об условиях подряда можно справиться в конторе. 3167 «АЛТПИЩЕСТРЕСТ»

Барнаул. № 205 мельница Акц. О-ва „Хлебопродукт“

принимает зерно в помол на общую и двухсортную сеянку, а также на простой размол.

Помол принимается в любом количестве без ограничений. 3175 Управмельницей ДЕВИШ.

Повалихинская № 204 госмельница Акционерного О-ва „Хлебопродукт“

при селе Повалихе, Белооярск. райсна,

настоящим доводит до сведения государственных и кооперативных организаций и частных лиц, что указанной выше мельницей производится размол и обмен пшеницы на сортовую муку в неограниченном количестве.

Для обмена принимается пшеница не ниже 128 золотн. 3130

Ввиду вкравшейся неясности в объявления о подписных ценах на «Красный Алтай» на 1926 г., разъясняем, что все партийные, профессиональные и общественные организации относятся ко второй группе подписчиков, т. е. приравниваются к госучреждениям.
Контора газеты «Красный Алтай».

Во избежание возможных недоразумений при предъявлении счетов рекламодателям и объявителям, пользующихся кредитом, просим вместе с текстом объявления прилагать отнесения, с указанием, когда желательно поместить объявления (в какие дни или числа) и сколько раз.
Контора газеты «Красный Алтай».

Настоящим Барнаульский Окргфинотдел доводит до сведения населения, что с 2 по 9 января с. г. состоялись тиражи погашения: 1-й тираж гарантийного займа, 7-й тираж первого выигрышного займа и первый тираж погашения второго выигрышного займа.

Зав. Окргфинотделом **Зув-Ратников.**

3190 Инспектор Госзаймов **Братишин.**

Врач Е. Г. ЧАЦКИНА. Болезни уха, носа и горла, лечение заикания.

Пролетарская (быв. Берская), № 88, от 3—7 ч. вечера. 3155

Дом продается

в центре города, пригодный для конторы и жилья. Справиться на базаре, мостовая торговля Кузнецова. 3179

Свиньи

полукровные продаются. 1-я Алтайская, 27. 3157

Потерялась собака-

«Сеттер-Гордон», кличка «Гетман», черный с подпальцами, хвост длинный, серповидный. Прошу доставить или указать за вознаграждение: Сузунская, № 128. За укрывательство буду преследовать по закону. 3195

Щенок

потерялся 15 января, черный, шерсть гладкая, на груди белая полоска. Убедительная просьба доставить за вознаграждение: 1-я Алтайская, 76, Бастрыгиной 3198

По случаю отъезда продается дом.

Улица Мамонтова, № 45. 3197

Пристала собака, «сеттер»-самка масть белая с желтыми пятнами. Интернациональная ул., № 170; через три дня считаю собственностью.

Дом продаю.

1-я Алтайская, 88. Справляться у ром до 12 ч. И тут-же продается чулочная машина. 3178

Продается дом.

Сад-город, Зап. часть, кварт. № 23 место № 5, улица Внзисейская. Спривить: ул. Короленко, № 9. 319

Стенографистка с 12-ти летним стажем по сист. Животовского дает уроки стеногр., курс 3 м-ца. Ул. Анатолия № 203. 31

Продается

хорошая корова. У Анатолия, № 269. 31

Продается охотничья собака 7-го рода «сеттер». Аналогия, № 32. Смотреть и справиться цене с 10 ч. до 12 дня. 31